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ਬਾਰ੍ਹਵੀਂ  

ਖੇਤੀਬਾੜੀ (ਲਿਖਤੀ)  
ਨਮੂਨਾ ਪ੍ਰਸ਼ਨ ਪੱ੍ਤਰ੍ 

(ਕੇਵਿ ਲਵਿੱਖਣ ਷ਮਰੱ੍ਥਾ ਵਾਿੇ ਪ੍ਰੀਲਖਆਰ੍ਥੀਆਂ ਿਈ) 

ਕ ੱ ਿ ਷ਮਾਂ : 3 ਘੰਟੇ          ਕ ੱ ਿ ਅੰਕ : 70 

ਨੋਟ : ਸਾਰ ੇਪ੍ਰਸ਼ਨ ਜ਼ਰੂਰੀ ਹਨ । 

ਭਾਗ - I 

1 ਸੇਠਾਂ ਲਦੱਤੇ ਬਸ -ਲਵਕਿਪ੍ੀ ਪ੍ਰਸ਼ਨਾਂ ਦੇ ਷ਸੀ ਉੱਤਰ੍ ਚ ਣ੉ : 
(i) ਤ੃ਜ਼ਾਫੀ ਜ਼ਭੀਨ ਨੂੂੰ  ਷ੁਧਾਯਨ ਰਈ ਕਿਸੜ੃ ਩ਦਾਯਥ ਦੀ ਵਯਤੋਂ ਿੀਤੀ ਜਾਂਦੀ ਸ੄ ? 

 (ੳ) ਚੂਨਾ  (ਅ) ਕਜ਩਷ਭ  (ੲ) ਮੂਯੀਆ  (਷) ਡੀ. ਋. ਩ੀ.  2 

(ii) 'ਕਭਿੱ ਠੀ ੝ਰੀ' ਕਿਸੜੀ ਷ਫਜ਼ੀ ਦੀ ਉੱਨਤ ਕਿ਷ਭ ਸ੄ ? 

 (ੳ) ਭਟਯ  (ਅ) ਷ੂਯਜਭੁਖੀ (ੲ) ਅੂੰਫ  (਷) ਅਭਯੂਦ   2 

(iii) ਭਿੱਝ ਦੀ ਕਿਸੜੀ ਨ਷ਰ ਨੂੂੰ  '਩ੂੰਜ ਿਕਰਆਣੀ' ਵੀ ਕਿਸਾ ਜਾਂਦਾ ਸ੄ ? 

 (ੳ) ਨੀਰੀ ਯਾਵੀ (ਅ) ਷ੂਯਤੀ  (ੲ) ਜਾਪਯਾਫਾਦੀ (਷) ਭਕਸ਷ਾਨਾ  2 

(iv) ਯਾਣੀਖ੃ਤ ਕਫਭਾਯੀ ਕਿ਷ ਨੂੂੰ  ਰਿੱ ਗਦੀ ਸ੄ ? 

 (ੳ) ਭਿੱਝ  (ਅ) ਭੁਯਗੀ  (ੲ) ਗਾਂ  (਷) ਭਿੱਛੀ   2 

(v) ਕਿਸੜ੃ ਩੆ਦ੃ ਦਾ ਜੀਵਨ ਚਿੱਿਯ ਛ੅ਟਾ ਸੁੂੰ ਦਾ ਸ੄ ? 

 (ੳ) ਭਟਯ  (ਅ) ਗੂੰਨਾ  (ੲ) ਟਾਸਰੀ  (਷) ਫ੅ਸੜ   2 

(vi) ਜੀਵ ਕਵਿਾ਷ ਦ੃ ਕ਷ਧਾਂਤ ਕਿ਷ ਕਵਕਗਆਨੀ ਨੇ ਩੃ਸ਼ ਿੀਤ੃ ਷ਨ ? 

 (ੳ) ਰ੄ਭਾਯਿ  (ਅ) ਿਰ਩ਨਾ ਚਾਵਰਾ (ੲ) ਕਨਊਟਨ  (਷) ਆਈਨ਷ਟੀਨ  2 

2 ਅੰਕ × 6 = 12 ਅੰਕ 

2. ਬਰ੍ੈਕਟ ਲਵੱਚੋਂ ਷ਸੀ ਸ਼ਬਦ ਚ ਣ ਕੇ ਖ਼ਾਿੀ ਥਾਵਾਂ ਭਰ੍੉ : 

(i) ਯੂੜੀ ਦੀ ਖਾਦ ................. ਤੋਂ ਫਣਦੀ ਸ੄ ।     (ਗ੅ਸ੃ / ਸਿੱਡੀਆਂ)   2 

(ii) ਿਣਿ ..................... ਯੁਿੱ ਤ ਦੀ ਭੁਿੱ ਖ ੝਷ਰ ਸ੄ ।    (ਸਾੜੀ / ਷ਾਉਣੀ)   2 

(iii) ਭਿੱਝ ਦਾ ਗਯਬ ਿਾਰ ................. ਕਦਨ ਦਾ ਸੁੂੰ ਦਾ ਸ੄ ।    (310 / 210)   2 

(iv) ਩ਿੱਥਯਚਿੱ ਟ ਦਾ ਨਵਾਂ ਩੆ਦਾ ....................... ਯਾਸੀਂ ਕਤਆਯ ਿੀਤਾ ਜਾਂਦਾ ਸ੄ । (਩ਿੱਤ੃ / ਫੀਜ)   2 

(v) ਸ੅ਭ੅ ਷੃਩ੀ਌਷ਂ ...................... ਦਾ ਕਵਕਗਆਨਿ ਨਾਂ ਸ੄ ।   (ਭਨੁਿੱ ਖ / ਸ਼੃ਯ)   2 

2 ਅੰਕ × 5 = 10 ਅੰਕ 
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3. ਸੇਠ ਲਿਖ ੇਕਥਨਾਂ ਲਵੱਚੋਂ ਷ਸੀ ਜਾਂ ਗਿਤ ਦੱ਷੉ : 
(i) ਪਰੀਦਾਯ ੝਷ਰਾਂ ਨੂੂੰ  ਨਾਈਟਯ੅ਜਨ ਵਾਰੀਆਂ ਖਾਦਾਂ ਦੀ ਰ੅ੜ ਘਿੱਟ ਸੁੂੰ ਦੀ ਸ੄ ।      2 

(ii) ਅੂੰਗੂਯਾਂ ਦੀਆਂ ਵ੃ਰਾਂ ਜਨਵਯੀ ਭਸੀਨੇ ਕਵਿੱ ਚ ਰਗਾਈਆਂ ਜਾਂਦੀਆ ਂਸਨ ।      2 

(iii) ਵਧੀਆ ਨ਷ਰ ਦੀ ਭਿੱਝ ਦੀ ਚਭੜੀ ਩ਤਰੀ ਸੁੂੰ ਦੀ ਸ੄ ।        2 

(iv) ਩੆ਕਦਆਂ ਦਾ ਸਯਾ ਯੂੰਗ ਿਰ੅ਯ੅ਕਪਰ ਿਾਯਨ ਸੁੂੰ ਦਾ ਸ੄ ।        2 

(v) ਰਸੂ ਦੁਆਯਾ ਷ਯੀਯ ਦ੃ ਸਯ੃ਿ ਬਾਗ ਕਵਿੱ ਚ ਬ੅ਜਨ ਩ਸੁੂੰਚਾਇਆ ਜਾਂਦਾ ਸ੄ ।      2 

2 ਅੰਕ × 5 = 10 ਅੰਕ 

4. ਕਾਿਮ '1' ਦਾ ਕਾਿਮ '2'  ਨਾਿ ਷ਸੀ ਲਮਿਾਨ ਕਰ੍੉ : 
   ਕਾਿਮ '1'      ਕਾਿਮ '2' 

(i) ਚੀਿਣੀ ਕਭਿੱ ਟੀ ਦ੃ ਿਣ ਦਾ ਅਿਾਯ    ਿੁਿੱ ਤਾ       2 

(ii) ਸਯ੃ ਚਾਯ੃ ਦਾ ਅਚਾਯ     ਫਸੁਤ ਫਾਯੀਿ     2 

(iii) ਭਾ਷ ਰਈ ਩ਾਰੀਆਂ ਜਾਣ ਵਾਰੀਆਂ ਭੁਯਗੀਆਂ   ਷ਾਈਰ੃ਜ     2 

(iv) ਫੀਜ ਦ੃ ਉੱਗਣ ਰਈ ਜ਼ਯੂਯੀ ਸ਼ਯਤਾਂ    ਫਰਾਇਰਯਜ਼     2 

(v) ਘਯ ਦੀ ਯਾਖੀ ਿਯਨ ਵਾਰਾ ਜੂੰਤੂ    ਸਵਾ, ਩ਾਣੀ ਅਤ੃ ਗਯਭੀ    2 

 

2 ਅੰਕ × 5 = 10 ਅੰਕ 

ਭਾਗ - II 

 ਸੇਠ ਲਿਖ ੇਪ੍ਰਸ਼ਨਾਂ ਦੇ ਉੱਤਰ੍ ਇੱਕ-ਦ੉ ਵਾਕਾਂ ਲਵੱਚ ਲਦਓ: 

5. ਩੆ਦ੃ ਦ੃ ਵਾਧ੃ ਰਈ ਨਾਈਟਯ੅ਜਨ ਦ੃ ਿ੅ਈ ਕਤੂੰ ਨ ਿੂੰਭ ਕਰਖ੅ ।       3 

ਜਾਂ 

 ਩ਨੀਯੀ ਰਗਾ ਿ੃ ਉਗਾਈਆਂ ਜਾ ਷ਿਣ ਵਾਰੀਆਂ ਕਿ਷੃ ਛ੃ ਷ਫਜ਼ੀਆਂ ਦ੃ ਨਾਂ ਕਰਖ੅ ।     3 

6. ਰਾਰ ਕ਷ੂੰ ਧੀ ਗਾਂ ਦ੃ ਿ੅ਈ ਕਤੂੰ ਨ ਰਿੱ ਛਣ ਕਰਖ੅ ।         3 

ਜਾਂ 

 ਭੁਯਗੀਆਂ ਦ੃ ਭਾ਷ ਦੀ ਭਨੁਿੱ ਖੀ ਬ੅ਜਨ ਕਵਿੱ ਚ ਿੀ ਭਸਿੱਤਤਾ ਸ੄ ?       3 

7. ਕਵਕਬੂੰ ਨਤਾਵਾਂ ਦ੃ ਿ੅ਈ ਕਤੂੰ ਨ ਭਸਿੱਤਵ ਕਰਖ੅ ।         3 

ਜਾਂ 

 ਜੜਹ ਅਤ੃ ਤਣ੃ ਕਵਿੱ ਚ ਿ੅ਈ ਕਤੂੰ ਨ ਅੂੰਤਯ ਕਰਖ੅ ।         3 

8. ਷ਜੀਵ ਵ਷ਤੂਆਂ ਦ੃ ਕਤੂੰ ਨ ਭੁਿੱ ਖ ਰਿੱ ਛਣ ਕਰਖ੅ ।         3 
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ਜਾਂ 

 ਭਨੁਿੱ ਖ ਦ੃ ਕਿ਷੃ ਕਤੂੰ ਨ ਅਵਸ਼੃ਸ਼ੀ ਅੂੰਗਾਂ ਦ੃ ਨਾਂ ਕਰਖ੅ ।        3 

 3 ਅੰਕ × 4 = 12 ਅੰਕ 

 ਸੇਠ ਲਿਖ ੇਪ੍ਰਸ਼ਨਾਂ ਦੇ ਉੱਤਰ੍ ਚਾਰ੍-ਪੰ੍ਜ ਵਾਕਾਂ ਲਵੱਚ ਲਦਓ: 

9. ਭੂੂੰ ਗੀ ਦੀ ਖ੃ਤੀ ਷ਫੂੰ ਧੀ ਜਾਣਿਾਯੀ ਸ੃ਠ ਕਰਖ੃ ਕ਷ਯਰ੃ਖਾਂ ਅਨੁ਷ਾਯ ਕਦਉ : 

 (ੳ) ਜ਼ਭੀਨ  (ਅ) ਉੱਨਤ ਕਿ਷ਭਾਂ (ੲ) ਕਫਜਾਈ ਦਾ ਷ਭਾਂ  (਷) ਫੀਜ ਦੀ ਭਾਤਯਾ 4 

ਜਾਂ 

 ਬੂਭੀ ਦ੃ ਿ੅ਈ ਚਾਯ ਯ਷ਾਇਕਣਿ ਗੁਣ ਕਰਖ੅ ।         4 

10. ਩ਸ਼ੂਆਂ ਦ੃ ਗ੅ਸ੃ ਦੀ ਷ੂੰਬਾਰ ਕਿਵੇਂ ਿਯਨੀ ਚਾਸੀਦੀ ਸ੄ ?        4 

ਜਾਂ 

 ਭੁਯਗੀਆਂ ਩ਾਰਣ ਦ੃ ਿ੅ਈ ਚਾਯ ਰਾਬ ਕਰਖ੅ ।         4 

11. ਪੁਿੱ ਰ ਦ੃ ਭਾਦਾ ਜਨਣ ਅੂੰਗ ਦਾ ਵਯਣਨ ਿਯ੅ ।         4 

ਜਾਂ 

 ਩ਰਿਾਸ਼ ਷ੂੰਸ਼ਰ੃ਸ਼ਨ ਕਿਕਯਆ ਤ੃ ਩ਰਬਾਵ ਩ਾਉਣ ਵਾਰ੃ ਿ੅ਈ ਚਾਯ ਿਾਯਿ ਕਰਖ੅ ।     4 

12. ਜੀਵ ਕਵਿਾ਷ ਤ੃ ਵਾਤਾਵਯਨ ਦਾ ਕ਷ਿੱ ਧਾ ਩ਰਬਾਵ ਕਿਵੇਂ ਩ੈਂਦਾ ਸ੄ ?       4 

ਜਾਂ 

 ਸ਼ਕਸਦ ਦੀਆਂ ਭਿੱਖੀਆਂ ਩ਾਰਣ ਦ੃ ਿ੅ਈ ਚਾਯ ਰਾਬ ਕਰਖ੅ ।       4 

 4 ਅੰਕ × 4 = 16 ਅੰਕ 


